

辽宁日报

LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2019年6月

20

星期四
己亥年五月十八
今日12版



扫描二维码
关注本报APP

习近平在朝鲜媒体发表署名文章 传承中朝友谊,续写时代新篇章

新华社北京6月19日电 在对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问前夕,中共中央总书记、国家主席习近平在朝鲜《劳动新闻》等主要媒体发表题为《传承中朝友谊,续写时代新篇章》的署名文章。文章如下:

传承中朝友谊,续写时代新篇章

中共中央总书记、中华人民共和国主席 习近平

今年是中朝建交70周年。在这个历史性时刻,应朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩同志邀请,我怀着“传承友谊,续写新篇”的美好愿望,即将对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

回想当年,两党两国老一辈领导人怀着共同的理想信念和深厚的革命友谊,携手缔造了中朝传统友谊,为我们留下了共同的宝贵财富。中朝几代领导人一直保持着密切交往,就传承中朝传统友谊、造福两国人民深入沟通、真诚合作,书写了国际关系史上的佳话。

长期以来,在中朝两党坚强领导下,不论是在共同反对外来侵略、争取国家独立和民族解放的斗争中,还是在开展社会主义革命和建设事业中,两国人民都彼此信赖,相互支持,相互帮助,结下了深厚友情,可以说是“历久弥坚金不换”。

亲望亲好,邻望邻好。作为好同志、好邻居,无论国际风云如何变幻,(下转第二版)

习近平回信勉励北京体育大学研究生冠军班学生 为建设体育强国多作贡献 为社会传递更多正能量

回信

北京体育大学2016级研究生冠军班的同学们:

你们好!来信收到了,得知你们珍惜深造机会,边努力学习,边刻苦训练,积极参与全民健身推广工作,我感到很高兴。

我看过你们不少比赛,每当看到我国体育健儿在重大国际赛事上顽强拼搏、勇创佳绩、为国争光时,我从心里为大家喝彩。新时代的中国,更需要使命在肩、奋斗有我的精神。希望你们继续带头拼、加油干,为建设体育强国多作贡献,为社会传递更多正能量。祝你们学业有成。请转达我对北体大全体师生和正积极备战奥运等赛事的运动员、教练员的诚挚问候!

习近平

2019年6月18日
(新华社北京6月19日电)

新华社北京6月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日给北京体育大学2016级研究生冠军班全体学生回信,对他们提出勉励和期望,并向北体大全体师生和正积极备战奥运等赛事的运动员、教练员致以诚挚问候。

习近平在回信中说,得知你们珍惜深造机会,边努力学习,边刻苦训练,积极参与全民健身推广工作,我感到很高兴。

习近平表示,我看过你们不少比赛,每当看到我国体育健儿在重大国际赛事上顽强拼搏、勇创佳绩、为国争光时,我从心里为大家喝彩。

新时代的中国,更需要使命在肩、奋斗有我的精神。希望你们继续带头拼、加油干,为建设体育强国多作贡献,为社会传递更多正能量。

2003年,北京体育大学创办研究生冠军班,专门招收奥运会、世锦赛和世界杯赛中获得单项冠军和集体项目冠军的运动员及其教练员。2016级研究生冠军班现有学生24人,其中奥运会冠军8名,世界冠军14名,冠军教练2名。近日,该班全体学生给习近平总书记写信,汇报学习、训练和工作情况,表达了为体育强国建设贡献力量、为体育强国建设贡献力量的热情和决心。

中共中央办公厅印发《意见》 鼓励引导人才向艰苦边远地区和基层一线流动

详见三版



本报讯 记者方亮报道 沈阳经济区地区一般公共预算收入同比增长8.7%,沿海六市经济增速高于全省0.7个百分点,辽西北现代农业稳步发展,41个县和县级市一般公共预算收入同比增长18.7%,沈抚新区地区生产总值同比增长16.9%。今年一季度的系列数据表明,“五大区域发展战略”正在弹奏出协调发展的动人乐章。

区域协调发展是辽宁全面振兴、全方位振兴的关键。省委、省政府对“五大区域发展战略”高度重视,分别制定了各区域三年攻坚计划,全域统筹、整体推进。五大区域牢牢把握各自目标定位,上下联动、横向协同,按照时间表、路线图逐条逐项落实具体任务,交出了五张精彩的“答卷”。

沈阳经济区充分发挥沈阳市的辐射带动作用,一体化发展呈现出新局面。据省发展改革委介绍,今年一季度,沈阳经济区地区一般公共预算收入321.6亿元,同比增长8.7%;规模以上工业增加值同比增长7.1%;固定资产投资同比增长10.3%。五市建立了领导定期会商制度,编制了《沈阳经济区一体化发展战略规划》,从产业、基础设施、生态环保等8个方面提出一体化举措,并成立了东北地区第一个城市标准化协作创新联盟。东北创新中心、东北区域金融中心、东北人才中心、东北亚物流中心“四个中心”建设稳步推进,新型工业化示范区建设扎实开展,在多项重点领域一体化发展方面取得了积极进展。

辽宁沿海经济带是我省对外开放的前沿,今年一季度,沿海六市地区生产总值同比增长6.8%,增速高于全省0.7个百分点,占全省比重50.7%。去年以来,该地区积极探索创建省级“一带一路”综合试验区,重点谋划了300多个项目。创建“17+1”经贸合作示范区得到国家认可,“双招双引”吸引资金近6000亿元。辽宁港资源整合进展顺利,大连太平湾港区东北亚“新蛇口”项目建设即将启动。临港产业稳步发展,大力推进“港口、产业、城市”融合发展。园区改革持续深化,沿海六市清理、整合、撤并“多、小、散、弱”各类产业园区,园区总数由131个调减至63个。

辽西北作为我省相对欠发达地区,近年来在突破辽西北三年攻坚计划的指引下,各项工作正在逐步提速。我省安排专项资金对辽西北三市基础设施、项目建设、人才引进等给予支持。(下转第四版)

全域统筹 整体推进 逐个攻坚
辽宁奏响区域协调发展新乐章

守初心担使命 重整行装再出发

——省常委会“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班综述

本报记者 关艳玲 王坤 赵静



不忘初心,牢记使命!

这是一次升华认识的集中学习,这是一次凝心聚力的思想洗礼,这更是一次为振兴发展蓄势赋能的“加油充电”之旅。

根据党中央部署要求,按照省委统一安排,6月12日至18日,省常委会集中用一周时间,举办“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班,这是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要载体,是贯彻落实党中央部署开展好主题教育的有力举措,是发挥领导干部以

上率下示范引领作用的实际行动。

对于举办这次读书班,省委高度重视,就是要通过省常委会,省人大常委、省政府、省政协领导班子成员集中学习研讨,为全省广大党员领导干部作出表率,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,忠诚干净担当,加快推进辽宁全面振兴、全方位振兴。

为此,省委精心组织,周密部署,紧密结合实际,精选学习内容,设计研讨专题,创新学习方式,加大

学习强度,强化学习纪律,坚持把从严要求贯穿学习全过程,确保读书班取得实际效果,解决实质问题。

省委书记、省人大常委会主任陈尔发要求,要保证学习质量,认真真读原著、学原文、悟原理,准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的真谛真义、思想精髓,努力实现学思用贯通、知行合一的目标,把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上。

陈尔发特别对省常委会提出明确要求,要对《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》进行通读;同时,要结合各自实际及分管部门工作,对重点

篇目进行精读。

读书班期间,每一位省领导都以普通党员身份参加读书班学习,沉下心、坐下来、钻进去,读原著、学原文、悟原理,全面系统学,深入思考学,联系实际学,坚持边学边查边改,集中精力、心无旁骛地深学细研、学深悟透,力戒形式主义、官僚主义,保证学习时间,提高学习质量。

通过学习,大家进一步坚定了用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉,进一步深化了对中国共产党初心和使命的认识,进一步增强了推进辽宁全面振兴、全方位振兴的决心和信心,进一步明确了自身肩负的历史责任和使命担当。(下转第二版)

打通全面从严治党“最后一公里”

——我省纪检监察机关深入推进基层党风廉政建设综述

本报记者 侯永锋



把整治群众身边腐败和作风问题作为重中之重,聚焦教育医疗、环境保护、食品药品安全等领域群众反映强烈的突出问题,集中开展专项整治。今年2月,全省启动基层党风廉政建设“12345”行动,紧盯基层监督的关键环节和突出问题,坚持抓巩固规范,坚持抓深化提升,聚焦重点,靶向治理,着力打通“最后一公里”,推动全面从严治党向基层

延伸。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视解决群众反映强烈的基层“微腐败”问题,凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待,凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正。按照党中央的决策部署及省委的工作安排,省纪委监委坚持以人民为中心,坚决维护群众利益这个根本出发点和落脚点。

点,聚焦群众痛点难点焦点,通过创新工作机制,打造立体监督体系,持续整治群众身边腐败和作风问题,着力增强人民群众对全面从严治党的获得感、幸福感、安全感。

群众利益无小事。省纪委监委以强烈的责任感和使命感,以系统谋划进行整体联动推进,科学部署全省基层党风廉政建设建设工作。在深入调研、试点先行基础上,2018年4月,召开了全省基层党风廉政建设现场会,着力解决“为什么做”“做什么”“谁来做”“怎么做”等四方面问题。聚焦县级纪委“零移送”,乡镇纪委“零立案”等基层纪检监察工作

薄弱问题,打出系列“组合拳”强化组织推动和压力传导——建立了定期通报机制,对进展缓慢、成效不明显地区点名通报,持续传导工作压力;集中开展了专项检查,由省纪委监委领导班子成员带队,对全省14个市开展点对点、面对面督导检查,推动工作落实;建立了包片联系点制度,省纪委监委每名班子成员牵头包一至两乡镇。通过省联市、市联县、县联乡,交叉互检、抽查推动、通报考评等一系列有力举措,进一步夯实了基层党委、纪委责任,推动了全省基层党风廉政建设深化拓展。(下转第二版)

唐一军会见阿根廷科连特斯省省长阿道夫

本报 记者明绍庚报道 6月19日,省委副书记、省长唐一军在沈阳会见阿根廷科连特斯省省长古斯塔沃·阿道夫·瓦尔德斯为团长的阿根廷科连特斯省代表团一行。

唐一军代表辽宁省人民政府对代表团一行的来访表示欢迎,并简要介绍了辽宁经济社会发展情况。他表示,中阿自建交以来,两国友好关系不断发展,各领域合作日益深化,这为辽宁省与科连特斯省开展合作提供了难得机遇。当前,辽宁正在深入贯彻落实习近平主席在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,深度融入共建“一带一路”,以全面开放引领全面振兴。科

连特斯省自然资源丰富、畜牧业发达,双方合作潜力很大、前景广阔。友谊不分地域,合作不论远近,希望以此次代表团来访为契机,加深相互了解,探索合作途径,深入挖掘双方在经贸、文化、科教、旅游和农产品加工、畜牧业等领域合作的潜力,以地方间友好关系的不断深化为中阿友谊大厦添砖加瓦。

阿道夫介绍了科连特斯省的区位优势和发展特色。他希望辽宁企业在畜牧业养殖、农产品加工、旅游资源开发和港口建设等领域开展合作,实现互利共赢发展。

阿根廷科连特斯省众议院议长佩德罗·赫拉尔多·卡萨尼参加会见。

创新测量技术为重大工程“把脉”

——记中交一航局第三工程有限公司高级技师陈兆海

本报记者 王荣琦

他先后参与了大连北良工程、丹本高速工程、大连港30万吨级矿石码头工程等多项大型工程的测量工作,并凭借出色的表现,先后获得全国交通技术能手、省劳动模范等荣誉。他就是中交一航局第三工程有限公司高级技师陈兆海。

不久前,在大连湾海底隧道工程中,陈兆海和他的测量团队负责前期测量工作。

面对极为复杂的地质结构,陈兆海不断创新,研发出了新的测量法,将海底礁石分布情况由过去的点线状扩展到面状,组成三维立体图,大大提升了测量精度和效率,为项目顺利推进积累了大量宝贵的数据。

测量工作有个特点:一旦工程需要,必须风雨不误、早晚不分。打设塑料排水板,凌晨两点风浪条件转好可以施工,他立即起床,上船干活;圆筒

安装,突降大雨,他带领工人在雨中坚持近3个小时完成安装任务。尤其是2010年,在建造中远旅顺船坞时,为确保工期顺利实现,陈兆海带领测量班整日奋战在施工现场,在保证生产不受影响的情况下,提前一个月完成工作任务。

随着时代的进步,测量方法也在不断更新。陈兆海认真学习研究,把新知识新理念应用到新技术中,排除各种难题,攻克一道道难关。在参与大连港东部地区搬迁改造、大连香炉礁港区新建船坞、30万吨级船坞等工程中,陈兆海研究提出了一套全新的测量技术,其实时、快速、高精度的优点,打破了以往必须沿潮水才能进行深度测量的禁锢,在施工中发挥了重要作用。他还带领测量班认真研究测量仪器的使用方法、养护措施。(下转第四版)

我省新规划布局28个通用机场

详见二版

大众经典阅读的意义在传承文化血脉

详见八版

